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volt írásos elöbizonyítékot szereznie, a tanubizonyítás elrende-
lendő. 

A harmadik álláspont, melynek egy-egy határozatban is 
nyoma van, inkább támadott, mint védett. Szerinte a házassági 
ígérettel okozott csábítás nem szerződési, hanem vétkességi kár-
igénynek a tényalapja. A Code Civil az eljegyzés szót nem is-
meri. Az eljegyzés nem szerződés, mert 'ereje és hatálya, helye-
sebben erőtlensége és hatálytalansága nem a jogban él, hanem 
az erkölcsben. Ha pedig a kereset deliktuális, úgy nincs szükség 
írásos előbizonyítékra. Ez az álláspont azonban a Cour de Cas-
sation fenti határozataival ellentétes és ellene szól az is, hogy a 
oirói gyakorlat nem fosztja meg az eljegyzést minden joghatály-
tól. Egy új határozat például (D. P. 1930. 2. 133.) affelől dön-
tött igenlöleg, vájjon van-e a menyasszonynak vőlegénye gyilko-
sával szemben anyagi és erkölcsi kárigénye. A dordognei es-
küdtbíróság marasztaló határozata az irodalom helyeslésével 
találkozik. 

.. A Kúriánsk joggyakorlatában és e lapnak oldalain oly szé-
pen átgondolt jogeszme tehát Franciaországban is érvényesül. 
Konstrukciója — gondolom — más és nem oly tiszta és nagyvo-
nalú, mint a mienké, de a francia bíró emberséges jogalkalma-
zásában, úgy látszik, jól működik. A jogszabály más az iskolá-
ban, mint a palotában. L'École est loin de Palais. 

Dr. Goldberger József. 
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JOGÉLET. 

Dr. Schreyer Jakab. A budapesti ügyvédi kamara meg-
alakulása már a gyakorló ügyvédek sorában találta és a kama-
rai intézmény ötven éves jubileuma is, az aktív ügyvédek sorá-
ban üdvözölte. Teoretikusnak indult, de fiatalon elért tudomá-
nyos sikereit is a gyakorlati élet honorálta. Elméleti készségéhez 
erős gyakorlati érzék és tüneményes agilitás és szívós munka-
bírás járult. Intézmények keltek életre és nőttek nagyra keze 
alatt. Fiatalon öreg bölcsnek számított és aggastyán korában is 
fiatalos fürgeséggel vett részt a gazdasági és jogi élet küzdel-
meiben. A perjog .volt .első jogászi sikereinek területe — itt az 
alakiságok levegőjében .edződött ki gondolkodásának formai 
fegyelmezettsége, de a gazdasági élettel való állandó összeköt-
tetése elvette a fegyelmezett gondolkodás logikai merevségét 
és. felfogását ruganyossá tette az élet újonnan felvetődő szük-
ségleteiről való. gondoskodás számára. A lex lata alapos isme-
rőjét ez a tulajdonság avatta kodifikátorrá, a lex ferenda józan 
sugalmait ösztönszerűen átérző jogásszá. B. S. 


